
                

Αθήνα, 03 Ιουνίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:  1. Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη 

2. Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

 

Θέμα:  «Ο Δήμαρχος Αρριανών ‘ζωγραφίζει’ (λόγω παράδοσης!) το έμβλημα της 

τουρκικής Γαλατασαράι σε βράχο του χωριού Χλόη στη Ροδόπη». 

 

Στο Δήμο Αρριανών της περιφερειακής ενότητας Ροδόπης, ο Δήμαρχος κ. Ερδέμ 

Χουσεΐν αποφάσισε να προβεί σε καλλιτεχνική «ζωγραφιά», αποτυπώνοντας σε 

βράχο στην περιοχή της Χλόης (Πομακοχώρι), το επίσημο έμβλημα της τουρκικής 

ομάδας της Γαλατασαράι, η οποία στέφθηκε πρωταθλήτρια στη γειτονική...Τουρκία. 

Ο εν λόγω Δήμος, σε τουρκόγλωσση ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης, η οποία αναπαράχθηκε και από τα τοπικά μέσα ενημέρωσης,  επαίρεται 

για τις επιδόσεις του στη βραχογραφία - ως «street artist» - δηλώνοντας τα εξής: 

«Είναι παράδοση ο πέτρινος χώρος στη Χλόη να βάφεται κάθε χρόνο με τα χρώματα 

της πρωταθλήτριας ομάδας. Ο Δήμαρχος μας Ερδέμ Χουσεΐν ζωγράφισε φέτος το χώρο 

και μια όμορφη παράδοση κρατήθηκε ζωντανή»… 

Επισημαίνεται πως ότι στις αναρτήσεις του, ο ίδιος ο Δήμαρχος χρησιμοποιεί 

τουρκικά τοπωνύμια, όπως πχ Kozlukebir Belediyesi (Δήμος Αρριανών) και 

Hebilköy (Χλόη). 
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Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Η ενέργεια του Δημάρχου εγείρει ζητήματα νομιμότητας. Υπήρξε απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου ή πρόκειται για προσωπική του ενέργεια; Η Περιφέρεια 

ενημερώθηκε; Επειδή η χρήση / εκμετάλλευση δημόσιου χώρου δεν δύναται να 

χρησιμοποιείται αλόγιστα και αυθαίρετα, γνωρίζετε εάν ζητήθηκε (και έλαβε) 

σχετική άδεια από τις αρμόδιες κρατικές ή περιφερειακές υπηρεσίες για την 

«εντυπωσιακή» βραχογραφία της τουρκικής ομάδας; 

2. Η χρήση αμιγώς τουρκικής γλώσσας ή τουρκικών ονομάτων (και τοπωνύμιων) σε 

επίσημα έγγραφα, ακόμα και σε ιστοσελίδες που αφορούν Ελληνικό Δήμο, είναι 

διοικητικά παραδεκτή πρακτική ή αντιβαίνει στη λειτουργία των δημόσιων φορέων 

που οφείλουν να συναλλάσσονται ή να ενημερώνουν το κοινό, αποκλειστικά με βάση 

την Ελληνική γλώσσα; Σκοπεύετε να απαγορεύσετε τη χρήση μη Ελληνικών 

ονομάτων / τοπωνυμίων από όπου και αν προέρχονται; Σκοπεύετε να βάλετε ένα 

«τέλος» στην επιτηδευμένη πρόθεση ορισμένων για αντικατάσταση κάθε Ελληνικής 

λέξης / κειμένου / ονομασίας / γεωγραφικού προσδιορισμού, από τουρκικά ονόματα 

και τοπωνύμια; 

3. Συμμερίζεστε την άποψη πως τέτοιες ενέργειες ή «παραδόσεις» όπως χαρακτηριστικά 

τις αποκαλεί ο κ. Ερδέμ Χουσεΐν, εντάσσονται στο δόγμα του υγιούς αθλητικού 

πνεύματος ή εξυπηρετούν βαθύτατα εθνικιστικά συμφέροντα και επιδιώξεις ξένων 

δυνάμεων, εντός της Ελληνικής Θράκης; 

4. Βραχογραφία για την ποδοσφαιρική ομάδα που στέφθηκε φέτος πρωταθλήτρια στο 

Ελληνικό πρωτάθλημα έγινε στο Δήμο σας κε Χουσεΐν; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Αθανάσιος Χαλκιάς  

Α’ Αθήνας 

 

 




